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Elena Vukašinović U mom članku saznaćete o istorijskim
znamenitostima i najvažnijim istorijskim
objektima.

Relja Mitić Arsić Za sve ljubitelje rimske istorije i kulture u mom
članku možete da pročitate o pečatu koji su
Rimljani ostavili.

Katarina Milošević U mojim člancima možete da saznate o
likovnoj i muzičkoj kulturi Beča.

Anja Trifunović Za strane čitaoce mogu da pogledaju moj
članak u kom je uopšteno opisan Beč i da se
upoznate sa gradom.

Ako volite i ako vas zanima geografija na mom
linku možete da pročitate o geografskom
položaju i karakteristikama Beča.

Dušan Krajnović

Lena Marčeta U mom članku saznaćete  o biološkim
evolucijama na primerima Prirodnjačkog
muzeja.
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Vienna (Wien), the capital city of Austria, is one of the
most visited cities in Europe, but Vienna is not just a city.
It is a home of art, architecture, music, food, history and
so much more like cultural, economic, and political
center

But what things can you do in Vienna? There are many activities you can do and places you
can visit here. Some of them are:

Schönbrunn Palace1.
 

The magnificent palace built in 18th century is top
tourist attraction just because of the large
construction and history.Tours take visitors through
the rooms once used by Emperor Franz Joseph and
Empress Maria Theresa to see the furniture and
decoration.

 

Vienna

 

Vienna

What makes Vienna a beautiful vacation destination is
amazing buildings, “clean” and healthy living. Vienna is
voted for the most livable cities in the world because of
all amazing characteristics it has.
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3. The Prater
 

Is one the most visited family place in Vienna.It
was also made in 18th century and it is a home
of roller coasters,old-fashioned theme park
rides, the Giant Ferris Wheel, Haunted Castles,
the Prater Museum, Planetarium and many
more.Inside the Prater there are many food
counters and restaurants where parents and
kids can take a break and relax.

 

4.  St. Stephen's Cathedral
 

Also called Stephansdom, this cathedral was built
as a 12th-century Romanesque church. It was
placed in the center of Vienna and visitors can tour
the 14th-century catacombs in an underground
labyrinth or climb one of the towers for a view of
Vienna from the roof walk.

 

2. Vienna Zoo (Tiergarten Schönbrunn)
 

This zoo is one of the oldest zoos made all the
way back in 18th century and it was built in the
Gardens of Schönbrunn Palace.Visitors can see all
amazing animals and enjoy in family time.On the
beginning of the zoo visitors will get there maps
so they can track and follow the paths and see
every animal they love,Because of the size of the
zoo full tour and walkthrough can take almost 3,5
hours to see every living creature there.

Vienna is definitely a city everyone should visit and see all of these places.It is international
meeting point and family home.It is a free town for every race,religion and beautiful
moments.Whenever you get a chance to visit do not waste it because this is forever experience
everyone should have.



 

U donjem delu Austrie nalazi se Carnuntum oko trideset minuta od Beča
ka Mađarskoj. To je turistička atrakcija u kojoj možete iskusiti stil života
starih Rimljana.

Rimski grad Carnuntum je arheološko nalazište blizui Petronella, koje je
preuredjena u turističku atrakciju. Nalaziste koja je rekonstrukcijom
ponovo docarala rimski grad Carnuntum kako je on nekada bio, daleke
1700. godine.
Stari spisi potvrđuju da je grad dobio veliku ulogu kada su tri Rimska
imperatora odlučili da prošire uticaj prave vere ( hrišćanstva ) na severne
delove Rimskog carstva.

Ovde je davno pisana istorija sveta: car Marko Aurelije bio je stacioniran
kao i Septimije Sever, koji je ovde odabran za cara.

Iako se trenutni ostaci grada nalaze trideset mimuta od Beča ka Mađarskoj,
njegovi ostaci su raspostranjeni do samog centra Beča. Kada se izađe iz
Hofburga i krene ka Štefansplacu vide se ruševine rimskog grada, što nam
govori i koliko je veliki značaj Carnuntum imao u tom periodu.
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Na tragu Rimljana u Beču

Na samom ulazu u Carnuntumse nalazi velika maketa grada kako je on
nekad izgledao, imao dva amfiteatra za gladijatorske borbe.



Austrijska vlada se potrudili da oštećene arheološke ostatke izvrše
rekonstrukciju. Izgrađene su originalne prizemne zgrade kakve su Rimljani
tada koristili, Ornamenti sa kojima su ukrašeni zidovi na način svojstven
starim Rimljanima, sobe opremljene nameštajem, ruže iz Damaska, kao
originalna vrsta koju su Rimljani doneli sa sobom i još mnogo detalja
možete videti na lokaciji.

Prilikom specijalnih prilika prikazuje se i stil života klasičnih građana
Carnuntuma, kao i članova srednjeg staleža i raskošno opremljenih odaja
bogatijih Rimljana. Predivna zajednička kupatila kao mesta sastajanja, do
velikih i prekrasnih kada sa toplom vodom su takođe detalji koji će vam
dočarati Rimljane iz tog perioda.
 

Na oko pet minuta vožnje od rekonstruisanih delova rimskog grada
Carnuntum nalaze se ostaci dva koloseuma, a na oko tri minuta vožnje od
njih je ostatak tadasnjae kapije i muzej smešten u vili sagrađene u rimskom
stilu.

Ovde se inače održava veliki broj manifestacija kao što je Römerfestival,
kao i škola gladijatora.

6



Prater
 

Hofburg je veliki kompleks rezidencija moćnog
Habsburškoga carstva u centru Beča
Deo Hofburga je zvanična rezidencija predsednika
Republike Austrije, a veći deo je pretvoren u muzeje
među kojima su: Odaja sa blagom, Carski apartmani,
Muzej carice Sisi, Nacionalna biblioteka, Etnološki muzej,
Efesov muzej, Muzej starih muzičkih instrumenata.
U Hofburgu se čuva carska kruna Svetog Rimskog
carstva.

Ova katedrala posvećena svetom arhiđakonu Stefanu nalazi se u
centru Beča i sedište je bečke nadbiskupije.
Katedrala Sv. Stefana je gotička građevina prepoznatljiva po
karakterističnom krovu sa 200.000 crepova i ogromnom zvonu
naziva Pumerin od 20 tona koje se nalazi u severnom tornju koje
je treće zvono po veličini u Evropi. 
Moguće je popeti se na toranj katedrale visok 134m sa kojeg se
pruža izuzetan pogled na grad Beč. Poseta tornju nije besplatna.

Katedrala Svetog Stefana

Istorijske znamenitosti Beča

Hofburg
 

Prater je veliki javni park.
U parku se nalazi preko 250 različitih
atrakcija među kojima i železnica uskog
koloseka, rolerkosteri, planetarijum i
Prater muzej.
Danas je simbol parka veliki točak iz 1879.
godine visok 65 metara koji se i danas
koristi i sa koga se pruža pogled na čitav
Beč.
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Dvorac Šenbrun

Nekadašnja letnja rezidencija
Habsburgovaca predstavlja
najposećeniju turističku atrakciju Beča i
mesto na kome se pisala istorija
Austrije. Dvorac Šenbrun okružuju lepo
uređeni vrtovi.

Dvorac Belvedere

Dvorac čine zapravo dve palate - Gornji i
Donji Belveder i za ovaj dvorac neki tvrde
da je najlepša barokna građevina na
svetu. Raskošan vrt je prepun skulptura,
fontana i vodenih kaskada a sa gornje
palate se osim na vrt pruža prelep pogled
na Beč pa otud i ime ovog dvorca
Belvedere (lep pogled). Podignut je u 18.
veku kao letnja rezidencija princa i
velikog vojskovođe Eugena Savojskog.
Danas je dvorac Belveder pretvoren u
muzej. U gornjoj palati dvorca može se
videti najveća kolekcija slikara Gustafa
Klimta na svetu.
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sve ove lokacije možete da pogledate na
mapi ovde

https://www.google.com/maps/d/edit?mid=1CUGQHexiKNrBItVVKKHJxUd-MpaDI0mN&usp=sharing
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 Evolucija dinosaurusa 

Sala dinosaurusa predstavlja skelete i
ostatke gigantskih praistorijskih životinja
sa realističnim alosaurusom koji se kreće
i stvara zastrašujuće zvukove. Maketa je
napravljena za Prirodnjački muzej na
osnovu najnovijih naučnih saznanja. Prvi
svetski živi model ptice straha u
originalnoj veličini i novi eksponati
fascinantne lobanje rogatog dinosaurusa
dopunjuju impresivnu stalnu postavku. 

Teorija evolucije danas još uvek leži u
srcu našeg razumevanja biologije.
Nekoliko referenci na njega može se
naći u zbirkama Prirodnjačkog muzeja u
Beču, dok muzej kao institucija takođe
ima bliske veze sa Čarlsom Darvinom.
Dok setate kroz Prirodnjački muzej
mozete videti mnostvo prikaza 
 Darvinovih evolucija. 
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Dinosaurusi su grupa gmizavaca koji su
dominirali kopnom više od 140 miliona godina. 
Razvili su različite oblike i veličine, od strašnog
džinovskog Spinosaurusa do mikroraptora
veličine kokoške, i bili su u stanju da prežive u
različitim ekosistemima. Jedan od razloga
uspeha dinosaurusa je to što su imali ravne
zadnje noge, upravne na njihova tela. 
To im je omogućilo da koriste manje energije za
kretanje od drugih gmizavaca koji su imali
raširen stav poput današnjih guštera i krokodila.

Dinosauromorfi su bile male i skromne
životinje i nisu nimalo ličile na T. Rek ili
Brontosaurus.
Umesto toga, bile su veličine kućnih mačaka,
hodale su na sve četiri i imale su dugačke,
mršave udove poput hrta. Dinosauromorfi
nisu bili na vrhu lanca ishrane, ali su njihova
brzina i agilnost osigurali njihov uspeh.
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U šetnji sa bečkim klasicimaU šetnji sa bečkim klasicimaU šetnji sa bečkim klasicima
Beč, glavni grad Austrije, je dugo bio važan centar muzičkih inovacija. 

Kompozitori 18. i 19. veka su privukli najveću bsvetsku pažnju, zbog kog je Beč postao
evropska prestonica klasične muzike.

 
Uradili smo intervju sa Mocartom i postavili
smo mu par pitanja o razvoju muzike kroz

vekove.

X: Kada je status Beča počeo da raste?

M: Status Beča kao kulturni centar je počeo
da raste početkom 16. veka i uglavnom je bio

usresređen na instrumente.

1.

X: Šta je klasična muzika i kada se pojavila? 
2.

M: Klasična muzika se pojavila tokom 18. veka, dominirala je Evropom i Beč
je bilo važno mesto za muzičke inovacije.

3.
X: Šta je prva bečka škola?

M: Prva bečka škola je naziv koji se koristi za pozivanje na tri važna
kompozitora krajem 18. veka kao što smo Jozef Hajdn, Ludvig van

Betoven i ja

4.
X: Da li je postojala druga bečka škola?

M: Naravno da jeste, i to je bila grupa kompozitora koju su činili Arnold Šenberg i
njegovi učenici početkom 20. veka.Karakteriše je romantičarski proširen tonalitet.



Danas je dvorac Belveder pretvoren u
muzej sa najznačajnijim delima
austrijske umetnosti od srednjeg veka
do danas ali i delima umetnika kao što
je francuski impresionista Klod Mone
ili holandski postimpresionista Vinsent
van Gog.

 10h-18h
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Umetničke atrakcije BečaUmetničke atrakcije BečaUmetničke atrakcije Beča

Dvorac Belvedere

U kolekciji koja se može videti u dvorcu Belvedere nalazi se i
Klimtova najpoznatija slika “Poljubac” nastala u periodu
1907-1908. koju smatraju i ikonom moderne umetnosti.
Predpostavlja se da romantični par na slici predstavlja samog
Klimta i Emili Flege. 

Dvorac Šenbrun
Najznačnija i najposećenija atrakcija u Beču
je dvorac Šenbrun sa preko dva miliona
posetilaca godišnje. Ova barokna palata pod
zaštitom UNESCO-a bila je nekada letnja
rezidencija Habsburgovaca a danas osim što
je “magnet” za turiste mesto je i za političke
susrete na najvišem nivou. Bogato
dekorisane prostorije i fantastična
arhitektura čine ga vrlo privlačnim a često
ga zovu i Mini Versaj.

 

Predpostavlja se da romantični par na slici predstavlja samog
Klimta i Emili Flege. Pozadinu slike čini osam različitih vrsta
zlatnih listića koji donose dubinu slici a preko njih je nanosio
boju i šelak da bi se dobile različite vrste sjaja.



Za ovaj muzej se mora izdvojiti par
sati, jer je nemoguće obići sva dela
koja su od velike važnosti za samo
sat ili dva. Da bi se ostvario potpuni
doživljaj ovog muzeja, potrebno je
izdvojiti celo popodne i komotno se
šetati i razgledati, zbog dosta mesta
za sedenje ispred samih slika, možete
i samo sedeti ispred vaših omiljenih
dela i upijati lepotu.

Muzej istorije umetnosti u Beču mora
se naći na prvom mestu ovog spiska.
Sa enterijerom impresivnim skoro
kao i dela koja se u njemu nalaze,
ovaj muzej se ističe iznad ostalih.
U sebi baštini umetnička dela i
predmete od starog Egipta do
moderne umetnosti. Na spratu sa
arheloškim nalazima možete videti
skulpture egipatske umetnosti,
mumije ne samo ljudi, već i životinja,
fajumske portrete (portrete na
drvetu koji su slikani u doba
helenističkog Egipta), nakit i mnoge
druge predmete koje odlikuju Egipat.
A već u sobi pored nalazi se rimska
umetnost.
Sobe su prepune prelepih mermernih
skulptura, mozaika, i kao krunidbeni
predmet kolekcije, tu se može naći i
Gema Avgustea, kameja urađena od
dvobojnog oniksa iz vremena
Oktavijana Avgusta koja se datuje u
prvi vek pre nove ere. Šetajući
ogromnim muzejom, možete naići na
dela slavnih majstora poput
Vermera, Rafaela, Karavađa,
Rubensa, Direra, Ticijana,
Rembranta, Pikasa i jednu od
najvećih kolekcija Pitera Brojgela u
Evropi. Pored samih remek-dela,
njihovu lepotu uvećava kreativno
izlaganje, u određenim sobama mogu
se naći dve slike, jedna pored druge,
koje obuhvataju istu tematiku, ali ih 14

Muzej istorije umetnosti 

Prirodnjački muzej
Zbog raznovrsne postavke može se naći
nešto za svakoga, a zahvaljujući
interaktivnim postavkama jako je
zanimljivo i deci i odraslima, vrlo je
zabavan način za učenje o našoj planeti.
Verovatno najzanimljiviji deo moraju da
budu ogromne replike dinosaurusa,
među kojima se čak nalazi i jedan
pokretni koji razgleda po prostoriji i
ispušta zvuke. Na svakom koraku
nalazi se nešto, ne samo zanimljivo
nego i izuzetno zabavno. Favorita
mnogih je Photobooth koji omogućava
da se fotografišete i pretvorite u bilo
kog majmuna u fazi evolucije.

Unutar muzeja nalazi se i planetarijum
za sve ljubitelje svemira. Ali jedan od
glavnih predmeta koji se nalazi u ovom
muzeju je Vilendorfska Venera stara
oko 28.000 godina.

Izuzetno zabavno i vrlo lep način da se
provede vreme dok ste u Beču.
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Razlika Austrije i Srbije

Postoji mnogo razlika, ali i sličnosti,
između Austrije i Srbije. Razlike kao što su
kultura, istorija, običaji…

Kultura Srbije se odnosi generalno na
celokupno društveno nasleđe Republike
Srbije, dok se kultura Austrije zasnovana
na uticaju Nemačke, Italije, Poljske, Češke i
Mađarske.

Prva stvar po kojoj bi mogli da poredimo
kulturu ove dve zemlje je muzika koja nije
imala toliko sličnosti, zapravo bila je skroz
različita.

Kada je muzika u pitanju Srbija je imala
narodne instrumente kao što su frule i
gusle, najznačajniji kompozitor je bio
Stevan Mokranjac, postoji uticaj romske
muzike i turbofolk. Sa druge strane
Austrija je postala prestonica klasične
muzike i bečke škole, najpoznatiji
kompozitori su bili Mocart, Betoven i
Štraus.
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Kada gledamo na religiju i
običaje u Srbiji to dolazi iz
daleke prošlosti i može se
ogledati u načinu kako
proslavljamo narodne i verske
praznike kao što su slave, Božić i
Badnji dan. Austrija je
rimokatolička država i samim tim
je većina državnih praznika
katolička. Glavni državni praznik
je Veliki petak koji ne važi samo
za katolike nego za skoro sve
građane ali pored državnih
postoje i drugi različiti praznici
koji se definišu po zemlji. Srbiju
takođe odlikuju i mnogi kulturni
običaji kao što su folklor, jezik,
hrana i narodnja nošnja.

Prvi oblici arhitekture i kulture u Srbiji su
se mogli videti u arheološkim nalazištima
Lepenski Vir, u periodu starog rima
nastajale su carske palate i hramovi. Crkve
i manastire su podizali srpski vladari i
uglavnom su bili u romaničkom stilu.
Austrija je, sama po sebi, država koja je
poznata po svojim dvorcima, palatama i
zgradama. Katedrale i manastiri su
uglavnom bili građeni u gotičkom i
romaničkom stilu. Po ovome možemo da
vidimo da ima malo sličnosti u arhitekturi
za razliku od muzike.
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1.dvorac

4. ženski vladar habzburških prestonica

6. poznati kompozitor koji je svirao Mariji

Tereziji

7.deo dvorca Belvedere

9.zabavni park

10.umetnička galerija

11.prestonica dinastije

12.glavni grad Austrije

 

2.deo dvorca Belvedere

3.muzej za nacionalnu prirodu

5.država koju smo posetili

8.palata

11.muzej muzike

13.glavni grad Mađarske
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Snežna kugla je takođe izmišljena u Beču. Godine 1900.
Ervin Perzi, pokušavao je da poboljša osvetljenost sijalica za
hirurške intervencije, ali umesto toga, slučajno je izmislio
snežnu kuglu. Ova prva snežna kugla bila je okidač da Perzi
sa bratom otvori prodavnicu „Original Vienna Snow Globe“

Verovali ili ne čuveni francuski kroasan potiče iz
Beča. Ovo mekano pecivo zasnovano je na
austrijskom pecivu zvanom „Kipferl“ (što na
nemačkom znači „polumesec“). Napravili su ga bečki
pekari u znak sećanja na pobedu Austrije nad
Turcima 1683. godine. Oblik peciva bio je zasnovan
na polumesecima, koji su krasili uniforme njihovog
neprijatelja.

Saher torta (Sachertorte), svetski poznata torta od
čokolade i kajsije, izmišljena je u Beču. Autor ovog
recepta je Franc Zaher koji je 1832. ovu poslasticu
napravio za princa Vencela fon Meterniha.

Prilikom putovanja u Beč, jedna od usputnih stanica
mogao bi da Vam bude i „Muzej Sigmunda Frojda„.
Muzej se nalazi u stanu u kome je živeo i radio skoro
50 godina, sve dok nije bio primoran da pobegne iz
Austrije nakon anšlusa od strane nacističke
Nemačke. 

 

Voda u bečkom vodovodu dolazi diretno sa
Štajerskih/Donjoaustrijskih Alpa. Ova neverovatna
činjenica će vas verovatno naterati da probate lokalnu
vodu iz slavine na putovanju u Beču. Voda dolazi sa
alpskih izvora i do glavnog grada Austrije stiže za samo
36 sati. U međuvremenu voda napaja dve
hidroelektrane, proizvodeći dovoljno struje za Beč.
Nekoliko planinskih izvorskih cevovoda snabdeva oko
400.000 l sveže izvorske vode dnevno.

https://lidertravel.rs/bec-putovanje-2-nocenja/
https://lidertravel.rs/bec-putovanje-2-nocenja/
https://lidertravel.rs/bec-putovanje-2-nocenja/



